

机票价格大涨仍坐满人 酒店房间几乎售罄 三亚旅游“盼来了美好的春天”

游客
“飞机上坐满了人，
备好的药没用上”

2022年12月25日，洛阳的贾女士和男友一起飞往了三亚。这距离她上次出门旅游已经过去了三年。

“在前往三亚的飞机上，几乎坐满了人。”令贾女士印象深刻的，是，旅客很多都是带着小孩的家长，机上也少有咳嗽声，“交流后发现许多都是阳康后才出来的人。”

贾女士观察到，自己所在的旅游团里没有出现发烧、不舒服的情况，大家都自觉戴好口罩，“都希望开开心心玩，高高兴兴回”。当地工作人员也会提醒游客戴好口罩，各个洗手间都备有消毒水、消毒凝胶等防疫用品。担心再次感染，贾女士在行李中也带了感冒药、退烧药和体温计，幸运的是，直至旅程结束，“备好的药也没用上”。

前往三亚前，贾女士和许多旅客一样，曾担心旅游景点是否因疫情不营业。抵达后，贾女士发现不光酒店、商场、休闲娱乐和餐厅大部分都已放开营业。

机票也在上涨。不少游客发现，“前一天看到的价格大概会有两三百的差距”。2022年12月30日，记者在网上购票平台搜索发现，目前洛阳到三亚用时最短的航班票价已达1950元。

元旦期间(2022年12月31日至2023年1月2日)海南机场旗下岛内三机场预计共执行航班2300余架次，运送旅客近32万人次，1月3日达到进出港峰值，岛内三家机场当日旅客吞吐量将突破11万人次。“以前我们是怕没有单，现在是怕没有车、房和船！”负责三亚酒店游艇等一站式服务项目的周毅发出感慨。在2022年的最后一个月，三亚这座以冬季避寒胜地著称的旅游城市也迎来了它的旺季。许多“阳康人”，已经坐上了前往三亚的飞机。呼吸着三亚温暖的空气，当地的旅游业从业者们也迎来了自己的“春天”。

酒店民宿 房间几乎售罄 酒店房价也在上涨

三亚的酒店民宿也开始忙活起来。“以前我们是怕没有单，现在是怕没有车、房和船！”负责三亚酒店游艇等一站式服务项目的周毅发出感慨。周毅提供的一张截图显示，他合作的某别墅度假酒店几天内几乎售罄，“12万元一晚的8人间，8万元一晚的6人间和七八千元的双人间都被订完。”

2022年12月26日，三亚湾红树



三亚海滩上的游客多了起来。 受访者供图

林度假世界工作人员介绍，酒店的客流量有一定回升，当日登记入住率为53.79%，“这个数据与前几个月相比还是可以的，每天预订的客人也很多，入住率一直在上涨。”

随着元旦小长假的到来，该酒店2022年12月30日的入住率已经涨到90%。工作人员介绍，以前元旦期间入住率一般在70%至80%。

除酒店外，部分民宿也迎来了入住率的上涨，数据虽不如往年，但较几个月前有所上升。三亚海棠湾蜜塘小院精品民宿的工作人员告诉记者，民宿入住率已经达到95%以上，“因为很多客人是当天或

者只提前一两天预订，目前还无法预估远期的订单情况。”

酒店房价也在上涨。贾女士告诉记者，自己预订的客房已经从一晚500多元涨到了将近900元，另一位游客何女士也感觉，“房价较一个月前已上升了一倍”。

部分旅游团 恢复到三年前同期水平 处于“一直有团”状态

小董是海南康泰旅游股份有限公司的导游，疫情期间出团量少，挣不到什么钱，2022年年中，小

董曾一度陷入是否继续这份工作的迷茫，“导游是没有底薪的，出团就有钱，不出团就没钱了，当时感觉好像真的不行了。”

但在海南省对旅游行业的扶持下，不到一个月的时间，海南康泰旅游股份有限公司的客流量已基本恢复到2019年前的同期水平。这让公司项目负责人谭杰出乎意料。他乐观地估计，“这个数字还会往上走。”

他算了一笔账，2022年12月中旬以来，每天的进单量增速大概在5%到10%，春节期间的下单量应该有35%左右。公司现在一天的游客接待量将近300人，其中最火爆的一条线路每天大概在100人左右，满打满算一个月近9000人，“一般，一个中型旅行社每个月5000人，大型旅行社每个月8000人已经算是比较好的了。”

近二十天以来，小董也逐渐恢复到以前的工作状态，他已接待了三个旅游团，共计60人左右，相当于疫情前一个月的接待量。游客的大量拥入，让旅行社处于“一直有团”的状态。

随着三亚旅游业的复苏，谭杰又见到了以前在各个景区、酒店和餐厅经常接触的老朋友。同在旅游行业，大家聚在一起很有共鸣，“这一刻，我们都知道，终于盼来了美好的春天。”

据成都商报

编辑：武俊 组版：侯波

“讲文明 树新风”公益广告
倡导文明健康绿色环保生活方式

齐鲁晚报

黄河之水天上来
所以要格外珍惜每一滴